

El Luchador

8 de Diciembre de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII - Núm. 1015

Prohibido a los revendedores de Lotería recargar con primas el importe de los billetes

La Jefatura Superior de Policía recuerda también que la venta ambulante debe cesar en el momento en que las Administraciones hayan expendido todos sus números.

La Jefatura Superior de Policía facilitó a la Prensa la siguiente nota:

“Con el fin de mantener en todo su vigor lo dispuesto en la Instrucción de 25 de febrero de 1893, referida a Lotería Nacional, al recibo de la Circular por las Comisarias del Cuerpo General de Policía, se girarán visitas de inspección a todas y cada una de las Administraciones de Lotería de esta capital, con objeto de dar cumplimiento a las siguientes normas, levantándose el acta correspondiente de acuerdo con las disposiciones en vigor.

Primera. — Por los administradores de Lotería cuyos locales sean objeto de inspección, se declarará bajo su más estricta responsabilidad, los billetes de Lotería que obren en su poder correspondientes al sorteo de las Navidades próximas, reseñando los números y su serie y detallando cuáles están destinados para la venta al público y cuáles se reservan para los abonados.

Segunda. — Declararán, asimismo, cuántos billetes de Lotería del expresado sorteo tienen cedidos a los expendedores y vendidos autorizados, nombre y domicilio de éstos y reseña del carnet de cada uno.

Tercera. — Se les hará presente a todos los administradores de Lotería la obligación de

cumplir lo dispuesto en el párrafo tercero de la citada Instrucción y en el que se hace constar que deberá cesar la venta ambulante en el momento en que la Administración respectiva haya vendido todos los billetes que se hubiesen reservado y la de vender los billetes enteros o por fracciones en la forma en que estén representados.”

Se prohibirá que por los revendedores de Lotería autorizados se cobre como premio y con carácter obligatorio, ni el 10 por 100 sobre el importe de la Lotería que se venda, ni cual-

quier otro porcentaje que no entre dentro de la donación completamente voluntaria por parte del comprador.

En aquellos casos en los que se compruebe la infracción a lo anteriormente dispuesto, se procederá a la detención de los contraventores y a la incautación de los billetes de Lotería que obren en poder del detenido, los que serán intervenidos y puestos a disposición de la Dirección General de Loterías procurando en todo atenerse a lo dispuesto en la Real Orden de 4 de octubre de 1927 y Ley Fiscal de 14 de enero de 1929.”



Salve, cuadrante en el sol
Diez líneas retarda el curso;
El Verbo de Dios se encarna
Para redimir al mundo.

Ya desde entonces, menor
Apenas que el ángel puro,
Subir puede el hombre al cielo
Desde este valle profundo.

Brilla en los siglos María
Con rayos de este sol fulgido;
Y es su Concepción la aurora,
De tan bello sol preludeo.

Lirio entre zarzas que pisa
La frente al reptil inmundio;
Luna hermosa que ilumina
Desde la cuna al sepulcro.

EXHIBICION de un célebre esqueleto fósil

En el Museo Nacional de Ciencias Naturales ha sido terminada recientemente la reconstrucción e instalación del famoso esqueleto fósil de Megatherium Americanum (Garriga), enviado desde la Argentina en septiembre de 1789, por el marqués de Loreto, virrey de España.

Este notable ejemplar de la fauna fósil de la formación pampeana de la República Argentina fue encontrado en las proximidades del río Luján al SO. de

Buenos Aires, y a su llegada a Madrid lo montó Juan Bautista Brú, disecador del primitivo Gabinete de Historia Natural, fundado por el Rey Carlos III, y lo describió en 1796 don Joseph Garriga. Posteriormente, a principios del siglo XIX, fue estudiado por el eminente paleontólogo francés Cuvier, que difundió el hallazgo y las notables características de este gran mamífero fósil del terciario moderno de América del Sur.

Durante algún tiempo, el ejemplar del Megaterio fue exhibido en los viejos locales ocupados hoy por el Ministerio de Hacienda en la calle de Alcalá, y ahora, reconstruido y restaurado ha quedado expuesto al público en una de las salas de Paleontología del Museo.

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO
LA COMUNION reglamentaria del Domingo, día 9, se traslada el día 8, festividad de la Inmaculada Concepción.

FRANCIA

El general Juín aboga por el acercamiento a España

París. — En los círculos políticos se relaciona la intervención del diputado agrario Guy Petit, que pidió en la Asamblea que se estrechen las relaciones amistosas con España y que el Ejército español participe en la organización defensiva europea, con la opinión formulada por el general Juín, días atrás, al contestar a las preguntas de un periodista. Se considera aquí que las personalidades partidarias de un acercamiento con España buscan, sobre todo, el argumento estratégico, porque, dadas las circunstancias, es lo que puede encontrar una acogida más favorable.

MORAL Y "CINE"

(Conclusión)

Prescindiendo entonces, para no caer en inmoralidad, de toda costumbre, evolución social, simpatía o utilidad, es decir, mucho más sencilla y claramente, podemos asegurar sin temor a error son buenas las acciones que están en armonía con la naturaleza racional del hombre. Así, lo son las que fomentan su unión, la fidelidad, la caridad, la tolerancia, la mutua ayuda, etc. etc. Y esto es precisamente lo que nos enseña la moral cristiana.

Sí, por tanto: es la moral, y la moral cristiana precisamente, la que enseña a distinguir con certeza el bien y el mal, el «cine» deberá venir impregnado de moral cristiana y deberá, por tanto, de esta manera, enseñar a amar el bien y a rechazar el mal, aquél por deseable, éste por repugnante, valiéndose para ello de todos los medios, técnicos y artísticos, al alcance del «séptimo arte».

Por ello no ha de ser una norma restringida, limitada, como algunos creen también, a alargar las faldas de las actrices o a pintar camisas sobre los más o menos hercúleos torsos de los actores, que ello, al fin y al cabo, no tiene importancia si tales exhibiciones están justificadas por necesidad de la trama. Lo interesante es una moral efectiva, que «cale» profundo, no permitiendo aberraciones como la peligrosísima y frecuente de tratar de justificar las tortuosas reacciones atribuidas por los argumentos a los protagonistas, diluyéndolas además en sutiles componendas tendientes a demostrar «no podía ocurrir otra cosa lógicamente», demostración conseguida mediante el amontonamiento de circunstancias cuidadosamente seleccionadas, productoras del efecto deseado. A este respecto, podríamos citar, entre cientos, la película titulada «El cielo y tú» como modelo en su clase, monstruoso panegírico de la infidelidad conyugal. Otras veces, la inmoralidad se esconde en el planteamiento, con audacia insospechada, y resolución en el sentido del mal (¡claro está! si no no es lógico) de delicados temas íntimamente ligados con los valores espirituales más fundamentales. Así, por ejemplo, la denominada «El extraño caso del doctor Jekyll», de morboso y malintencionado fondo, como es nada menos que el tratar de demostrar la posible materialización de los sentimientos, sólo traducible, a poco que pensemos, en una rotunda negación de la existencia de lo espiritual, es decir, del alma.

Y tantos y tantos «films» carentes en absoluto del más ligero freno, dotados abundantemente de aviesa peligrosidad, precisamente por tirar la piedra sin dejar ver la mano.

Y para terminar, gritemos nuestro ¡alerta! La moral, en el «séptimo arte», ha de presidir en el fondo más aún que en la forma y ser, ante todo, moral cristiana, si se quiere que el «cine» enseñe el bien. Que con moral cristiana, sin «ñoñerías», pueden lograrse películas divertidísimas, como «Balarrasa», por ejemplo.

(De «S.I.P.E.»)

REDACCION Y ADMINISTRACION

Fortuny, 1 - Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PRECIO: 0'60 Ptas.

FRANQUEO CONCERTADO

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

DIA 26

Han empezado en Roma las reuniones del Consejo del Pacto del Atlántico. La firma de la tregua en Corea ha sufrido nuevo aplazamiento. Ridgway confirma que participó a las Naciones Unidas el asesinato de ocho mil prisioneros de EE. UU. Vichinski propone a la O. N. U. que prohíba el uso de la bomba atómica.

DIA 27

El cardenal Spellman pide a todos los hombres de buena voluntad que libren una campaña energética contra el comunismo ateo. Hoy se espera se acepte en Paumonjon la propuesta aliada sobre la tregua de 30 días. Barkley cree que la guerra terminará con el año. En Roma se reúnen la Junta Militar y el Consejo de la N. A. T. O. Egipto envía a los Parlamentarios del mundo relación de los actos de agresión ingleses Norteamérica está dispuesta a celebrar conversaciones secretas de desarme con los rusos.

Piense en su regalo Navidad
Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

DIA 28

Rusia no contesta la proposición de las pequeñas naciones de que los «cuatro grandes» celebren una conferencia sobre el desarme. En la zona del Canal de Suez aumentan los incidentes. En Corea, Turner, Joy y Naim II firman el acuerdo que establece la línea de tregua. Acheson inicia la gestión para poner en marcha la idea del Ejército Europeo. Persia venderá petróleo al bloque oriental.

DIA 29

Termina en Roma la Conferencia del Pacto Atlántico. Los doce Ministros no han conseguido llegar a decisión alguna. Queda pendiente la creación de un Ejército europeo, por la oposición de Gran Bretaña. De hecho ha cesado la lucha en Corea. El Mando aliado desmiente que haya dado el orden de alto el fuego en los frentes. Los ingleses declaran fuera de los límites de sus tropas Port Said, Ismailia y Suez. Eisenhower designa al Almirante francés Antoine Sala para el mando del Mediterráneo occidental. Japón presenta a Washington la ratificación del tratado de paz.

DIA 30

Ridgway declara que la lucha en Corea no ha terminado y que carecen de fundamento las informaciones relativas a un orden de alto el fuego. Eisenhower ante el Consejo de la N. A. T. O. indicó la necesidad de unificar política y militarmente a Europa. Inglaterra acusa a Egipto de poner en peligro la seguridad del mundo libre. Por un golpe de

Estado ha sido derribado el Gobierno de Thainlandia. El Ejército convocará nuevo Parlamento. Acusados de ser anti-occidentales y de intentar unir el país con Irak, han sido detenidos todos los miembros del Gobierno en Siria.

DIA 1.º DICIEMBRE

Naim II propone en Pounjon una gradual reducción de todas las tropas extranjeras. Chang Kai Chek propone la creación de un Ejército anti-comunista asiático. Vichinski acepta la celebración de una conferencia de los cuatro grandes sobre el desarme, cuyas reuniones empiezan al acto. Truman pedirá al Congreso en 1952 más de 8 200 millones para ayuda al extranjero.

DIA 2

Ha decrecido el optimismo por las reuniones pro armisticio en Pounjon. Los aliados no aceptarán la retirada de tropas así como propone Nam II. En cambio ha levantado el optimismo la reunión de los «cuatro grandes» en París. En 1952 la ayuda norteamericana a Francia será de 600 millones de dólares. El delegado de China en la O. N. U. defiende el ingreso de España en ella. Detrás del telón de acero aumenta la actividad guerrillera.

Por España

La Comisión de Diputados norteamericanos que pertenecen a la Comisión de asignaciones, salió de Madrid para Ginebra en avión.

—Tomó posesión de su cargo el nuevo delegado del Servicio Nacional del Trigo, don Miguel Cervero Blécula.

—En estos ocho días y a pesar de las claras conferencias dadas por el Director General de Enseñanza Media, todavía se han seguido en la prensa las opiniones sobre el apasionante problema del Examen de Estado.

Regalos combinados Navidad
Centros Cristal con: Turrones, Champánys, Licores, Frutas, Bombones. Gran presentación.

Venta excepción
Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

—Ha sido firmado un convenio en las oficinas de la R. E. N. F. E. regulando la construcción en España de 60 locomotoras eléctricas de gran potencia.

—Se está negociando en Madrid la conclusión de un convenio aéreo entre España y Colombia.

—El Cardenal Primado de España Dr. Pla y Daniel ha publicado una Circular en la que reprueba el canto y música profana en los actos litúrgicos.

La Comisión encargada de obtener recursos para la Universidad Católica de Tokio,

Santo Evangelio

Dominica II de Adviento

San Mateo, XI-2-10

En aquel tiempo: Habiendo oído Juan en la prisión las obras maravillosas de Cristo, envió dos de sus discípulos a preguntarle: ¿Eres tú el Mesías que ha de venir, o debemos esperar a otro? A lo que Jesús les respondió: Id y contad a Juan lo que habéis oído y visto. Los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos quedan limpios, los sordos oyen, los muertos resucitan, se anuncia el Evangelio a los pobres; y bienaventurado aquel que no tomare de mí ocasión de escándalo. Luego que se fueron éstos, empezó Jesús a hablar de Juan, y dijo al pueblo: ¿Qué es lo que salisteis a ver en el desierto? ¿Alguna caña que a todo viento se mueve? Decidme sino, ¿qué salisteis a ver? A un hombre vestido con lujo y afeminación? Ya sabéis que los que visten así, en palacios de reyes están. En fin, ¿qué salisteis a ver? ¿Algún profeta? Eso sí yo os lo aseguro, y aun mucho más que profeta. Pues él es de quien está escrito: Mira que yo envío mi Ángel ante tu presencia, el cual irá delante de tí disponiéndote el camino.

Calendario

Día 9 - Dominica II de octubre. Santa Leocadia, mártir. Lunes 10. Ntra. Sra. de Loreto y San Melquíades Papa. Martes 11, San Damaso Papa y cfr. Miércoles 12. Ntra. Sra. de Guadalupe. Jueves 13. Santa Lucía vg. y mártir. Viernes 14. San Nicasio ob. Sábado 15 Santos Irineo, Antonio y Teodoro compañeros mártires

conforme a las indicaciones del misionero español, Padre Arrupe, ha recaudado en España un millón de pesetas, cantidad con que nuestra nación contribuirá a su creación.

—Se han dado normas para la elección del tercer tercio de concejales que se debe verificar mañana domingo en toda España.

—Se ha creado una Comisión para la reforma de la Enseñanza de Comercio.

—En el Palacio de la Cruzada y bajo la presidencia del Cardenal Primado se reunió la Junta de Metropolitanos españoles, para discutir temas de mucho interés para la Iglesia española.

—Bajo el título de: «El General Franco habla al «Sunday Times» sobre la actitud de la Gran Bretaña, en dicho periódico se han publicado unas interesantes declaraciones del Jefe del Estado Español, que han sido objeto de muchos comentarios en todas partes.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que la Comisión Municipal Permanente adjudicó la pavimentación del tercer tramo de la calle de Juan Maragull; acordó la recepción provisional de cuatro verjas destinadas al Mercado de Santa Catalina y la contribución a la recién celebrada Bienal Hispano Americana con un premio de 1 500 pesetas.

—Que ha sido inaugurada la carretera nueva que conduce desde Formentor al faro de este nombre, siendo el acto presidido por el Director General de Carreteras en representación del Ministro de Obras Públicas. La nueva vía tiene una longitud de 11 kilómetros y medio y cuesta dos millones y medio de ptas.

—Que el Sindicato de herreros y metalúrgicos en general celebró con varios actos la fiesta de su santo Patrono San Eloy.

Cristalerías y más Cristalerías
A mitad de precio
etiqueta cruzada

Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

—Que ha despertado mucho interés el anuncio de tres conferencias que se darán en nuestra ciudad los días 9, 10 y 11 a cargo del Rdo. Sr. Domingo Leono, sacerdote italiano, que ha hecho estudios especiales sobre la autenticidad de la «Santa Sábana» de Turin. Las dará en castellano. Los temas son: 1.º el Santo Sudario en la realidad; la 2.ª el Santo Sudario ante la ciencia y la tercera el Santo Sudario en el Arte y en la Historia.

—Que el Ayuntamiento de Palma celebró sesión plenaria en la cual aprobó los Presupuestos para 1952 que ascienden: el del Interior a pesetas 22.617 150 y el del Ensanche a 2.508 300 ptas. Se aprobó, en la misma, una moción en la cual se solicitaba que el Ayuntamiento acuerde un crédito destinado a concertar el rescate del Mercado del Olivar.

—Que en Manacor se celebró con toda solemnidad la festividad de la Patrona de la música Sta. Cecilia, y uno de los actos consistió en un concierto que conjuntamente dieron en el Teatro Principal la «Capella de Manacor» que ha revivido sus mejores tiempos y la Orquesta Sinfónica de Mallorca. No falta decir que el teatro estuvo de bote en bote y que los numerosos manacorenses aficionados al arte musical disfrutaron sobremedida ya que ambas masas rayaron a altura insuperable.

—En las elecciones de concejales por votación de los cabezas de familia fueron elegidos los siguientes en Palma:

PROXIMOS PARTIDOS DE LIGA



I DIVISION DE LIGA 1951-52

Coruña	Celta
Santander	R. Madrid
Sevilla	Zaragoza
Las Palmas	Barcelona
At. Tetuán	Gijón
Español	R. Sociedad
At. Bilbao	Valladolid
At. Madrid	Valencia

Regalos y más regalos Navidad

A mitad de precio etiqueta cruzada

Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo primero)

Orensano	Ferrol
Lérida	Lucense
Badalona	Baracaldo
Osasuna	Tarragona
Oviedo	Caudal
San Andrés	Alavés
Sabadell	Logroñés
Huesca	Torrelavega

Youghourt DANONE
Alimento de Campeones

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo segundo)

At. BALEARES	MALLORCA
Levante	Melilla
Plus Ultra	Murcia
Alicante	Córdoba
Linense	Granada
Málaga	Hércules
Cartagena	Salamanca
Alcoyano	Mestalla

Vajillas y más Vajillas
A mitad de precio etiqueta cruzada

Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

III DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo tercero)

Tortosa	Binefar
Gerona	Tarrasa
Manresa	Granollers
E. Industrial	MANACOR
Europa	San Martín
MAHON	Igualada
Sans	Motoro
Escoriza	Tárrega

don José Blat Gimeno, Inspector Provincial de Primera Enseñanza, D. Luis Pascual González, abogado y don Juan Aguilar Sancho, arquitecto. Por el tercio sindical fueron elegidos don Bartolomé Ventayol Vanrell, Empresario, don Bartolomé Gaita Horrach, obrero de Banca y Bolsa y don José Frau Juan.

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

ESPECTACULOS

CRITICA DE PELICULAS

RIO ABAJO

Un consorcio explotador de la madera intenta acabar con la competencia de un viejo industrial. Este, en unión de un famoso maderero, une a todos los independientes para presentar la defensa contra el consorcio, lo que consigue tras rudas luchas, en las que no faltan un afectuoso amor, por parte de la hija del viejo industrial, junto con otro más violento, a cargo de una mujer de vida dudosa.

El tecnicolor avalora la cinta y singularmente los paisajes de los bosques y rios, en donde transcurre lo principal de la obra en la que la interpretación es cuidada y la dirección logra perfectas situaciones.

La actuación de una mujer equívoca, las luchas entre los madereros, las desventuras de éstos y la ligereza de una muchacha ingenua, obligan a reparos de orden moral, no siendo por tanto apta para la juventud.

Lámparas y más Lámparas

A mitad de precio

Etiqueta cruzada

Lámparas Abelló

Facilidades de pago

Sindicato, 61 - 63 - PALMA

MEMORIAS DE UNA DONCELLA

A la casa de unos provincianos ricos llega una doncella para prestar sus servicios, mas, llevada de su ambición de dinero, enamora al hijo de los señores y al mayordomo de la casa, este último de intenciones aviesas que no se detiene ante el crimen.

La película, cuyo desarrollo se inicia en forma cómica e intrascendente y acaba en fuerte melodrama, acredita una buena dirección e interpretación cuidada, a las que no acompaña la fotografía con mucho escenario.

Las pasiones de ambición y ligereza que inspiran a las principales figuras, así como

un crimen ejecutado por aquellos móviles, motiva la calificación de gravemente peligrosa para todos.

MUJERCITAS

En el ambiente de la recién nacida Norteamérica se nos presenta la vida de un hogar modesto en el que campean la alegría, las ilusiones y los diferentes caracteres de cuatro hermanas Bien dirigida e interpretada adolece de excesiva lentitud, longitud y diálogo, sobre todo en su segunda mitad y la falta de acción hace que resulte pesada y en ocasiones empalagosa.

En lo moral, la cinta es intachable, aunque por su fondo y desarrollo no sea apropiada para niños.

Youghourt DANONE Controlado bajo el microscopio

TORTURADOS

Aunque el título hace temer un terrible problema psicológico, todo se reduce a un vulgarísimo tema melodramático en exceso, que entra de lleno en la categoría de viejo folletín.

La realización, por lo que a la dirección e interpretación se refiere, es lamentable y sólo se advierten momentos elogiables en la fotografía.

En cuanto a moralidad hemos de señalar graves defectos de forma, aunque lo deslizado del asunto le resta peligrosidad.

SÉPTIMA PÁGINA

Película ambiciosa y original en parte, nos va demostrando desde la séptima página de un diario en la que se publican esas noticias intrascendentes de última hora en una gran ciudad, varios sucesos, distintos en apariencia, pero unidos por una línea temática común, algo discutible ya que para justificarla se desarrolla en un exceso de convencionalismo.

La dirección es cuidada y la interpretación, en general, es buena.

Moralmente, no resulta tan buena ya que en tales sucesos

hay detalles censurables —v das turbias, relaciones ilícitas, crudeza de exposición y una ausencia de sentido religioso que se refleja en el tono desesperanzador y pesimista en que la cinta acaba.

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

DESTINO: TOKIO

Otra película de propaganda bélica, en la que se recoge la hazaña llevada a cabo por un submarino norteamericano al entrar en la bahía de Tokio para hacer posible el éxito de un «raid» proyectado por la aviación.

Para animar la acción, situada en el interior del sumergible, se presentan los diversos incidentes y caracteres de la tripulación con sus cambiantes de humor añoranzas, heroicidad y hasta momentos de pánico.

Bien realizada e interpretada, resulta un reportaje siempre interesante.

No tiene reparos morales que destacar

Calificación moral de otras películas

En el viejo Oklahoma—3; para mayores.

Al son de la marimba—1; para todos incluso niños.

Juego de pasiones—4; gravemente peligrosa.

Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE

CEMENTOS FRADERA, S. A.

ROCALLA, S. A. Y

Azulejos J. B. Segarra Berna

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL

AGUA CORRIENTE

CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18

PALMA DE MALLORCA

El Congreso Eucarístico DE BARCELONA

Ciento cincuenta mil católicos extranjeros confían en la hospitalidad de los barceloneses

BARCELONA. Ciento cincuenta mil católicos extranjeros confían en la hospitalidad de los esfuerzos que hacen el Estado y el Ayuntamiento para lograr los hospedajes suficientes durante los días de las reuniones del Congreso Eucarístico, las personas que llevan la responsabilidad del alojamiento reiteran sus llamadas a la ciudadanía barcelonesa. Son muchas las familias católicas que han ofrecido generosamente una, dos y hasta tres habitaciones de su casa a la

Comisión de Hospedaje, y no pocas, parte de su casa mediante retribución adecuada.

Iniciada la organización preparatoria del Congreso la Comisión Ejecutiva acordó celebrar el próximo miércoles una Hora Santa para ofrecer sus trabajos a la Virgen de Montserrat. El acto será en la parroquia de los Santos Justo y Pastor, a las siete y media de la tarde, del día en que, exactamente seis meses después, comenzará la Magna Asamblea.

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3.- BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia
LA CASA Hijo de D. Tort y Matamala
General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca
LE SERVIRÁ CON TODA ESCRUPULOSIDAD

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras Estructuras Cemento armado presupuestos Canteras Piedras Calizas - Machacas - Gravillas
Mofios Montero, 20 - Teléfono 2466

La Señora de Fátima

Base histórica del film

sericordia. Ofreced constantemente al Altísimo oraciones y sacrificios. Ofreced un sacrificio al Señor en reparación por los pecados con que El es ofendido. Atraed así la paz sobre vuestra Patria. Yo soy su Ángel custodio, el Ángel de Portugal. Sobre todo, aceptad y soportad el sufrimiento que el Señor os va a enviar.

El Ángel no se hizo esperar mucho tiempo, sino que se les apareció otra vez, teniendo en la mano un cáliz y una hostia.

de la que caían gotas de sangre dentro del mismo. Arrodillándose junto con ellos les hizo repetir por tres veces esta plegaria: "Stma. Trinidad, Padre, hijo Espíritu Santo: os adoro profundamente y os ofrezco el preciosísimo Cuerpo, Sangre, Alma y Divinidad de Jesucristo, presente en todos los sagrados de la tierra en reparación de los ultrajes, sacrilegios e indiferencias con que El es ofendido. Y por los méritos infinitos de su Santísimo Corazón y del Cora-

zón Inmaculado de María, os pido la conversión de los pobres pecadores".

Entonces, levantándose, el Ángel dió la hostia a Lucia, y el contenido del cáliz a Jacinta y Francisco, diciendo a cada uno: "Tomad y bebed el Cuerpo y la Sangre de Jesucristo, horriblemente ultrajado por los hombres ingratos. Reparad sus crímenes y consolad a vuestro Dios", y desapareció.

PRIMERA APARICION DE LA SANTISIMA VIRGEN

Lucia, Jacinta y Francisco acostumbraban a rezar el Rosario mientras apacentaban sus rebaños. El 13 de mayo de 1917, la noche de las doce de la mañana (mientras lo rezaban), un relam-

En la diócesis de Leiria (Portugal) se encuentra la pequeña parroquia de Fátima, con el valle llamado "Cova de Iria", donde la Santísima Virgen tuvo a bien aparecerse varias veces a tres pastorcillos, Jacinta y Francisco Marto, y Lucia de Jesús (prima de los dos primeros), de siete, nueve y diez años, respectivamente. Esto sucedió en 1917.

Después de preparar a los niños para sus apariciones, con la que quería confiarles un mensaje de divino, la Santísima Virgen les envió. Vení 1916, un Ángel, que les habló de esta manera: "No temáis. Yo soy el Ángel de la paz. Rezad conmigo! Y, arrodillándose, repitió tres veces: "Dios mío: oígo en Vos, y os

Ahí va eso

De cielo a tierra se ven las cosas con mucha más fuerza realística que de tierra a cielo. La altura sobrecoge el ánimo y el vértigo es causa de muchas desgracias. Los hombres que intentamos llegar a las cumbres padecemos las más de las veces el escalofrío del vértigo.

Nos mareamos y... se acabó. O se cierran los ojos, en cuyo caso nada se ve, o se hace uno el distraído para no sufrir los efectos del mareo, con lo cual tampoco se puede dar fe de muchas cosas. Eso es lo que se me ocurre al pensar en la limitación humana. Limitados en todo somos como una isla: pedazos de tierra circundados por el mar. El mar inmenso; la tierra escasa. Con los embates del mar la isla sufre la corrosión. En esa situación el vértigo, la pasión o la insensatez de no querer mirar de cerca las cosas, nos crea un complejo de superioridad ridículo por su falta de base cierta y segura.

Nosotros miramos las cosas desde el punto material sobre el cual los pies nos sostienen. Desde el cielo, desde arriba se ve nuestra pequeñez o nuestra grandeza puesta al descubierto. Los ángeles deben reírse mucho ante los monumentos que en la tierra se levantan los mismos hombres. El autobombo, la autocrítica, la avaricia y el desenfado, deben parecerles algo así como tierra corroida por el mar proceloso de las pasiones peor contenidas.

Desde el cielo—que se halla sobre la altura de nuestras tierras—se debe contemplar al mundo con cierta emoción de amabilidad. ¿Hacia dónde va esa bola? ¿Hacia dónde, señores enseñados de la tierra.

Si; va hacia un ocaso. Y en el ocaso se hallan los poderosos, los del tremendo orgullo, los avaros, los impúdicos, los maliciosos, los murmuradores, los arracafamas, los endiosados, los que se creen que después de ellos sólo existe el diluvio como solución de los problemas humanos.

Toda esa gente engreída y tal, subieron a la altura, pero sintieron los efectos del angustioso vértigo, se taparon los ojos y se lanzaron al espacio creyendo tener alas. Las alas se les quedarán cortas, caerán en el vacío, en la nada y la «bola mundo» no sentirá siquiera haber dejado de ser pisada por aquellos.

Los ángeles podrán llorar ante el espectáculo; los ángeles del Cielo y los ángeles de la Tierra; los que cantaba con voces de arpa la melodía de Paz a los hombres de buena voluntad. Los ángeles de la Tierra—como las tiernas almas de Cova de IRIA—

CINE INDIO

Primera expedición al Himalaya desde en Nepal

Por las montañas de Dargeling, donde se cruzan las fronteras india, tibetana y nepalesa me encontré con uno de los miembros de la expedición que acaba de intentar, por primera vez en la historia, acercarse a la masa del Everest desde las tierras desconocidas del Nepal.

Es alto, duro, de barba corta, es yanqui de nacimiento y debe andar por los 35 años. El Padre Anderson Bakewell me alarga la mano con sonrisa estática, como la eterna de las altas montañas.

Hoy es misionero, mas sus antiguas aficiones y experiencias sobre las costumbres de las tres Américas le colocan en el cuadro de honor de los famosos alpinistas. Su despacho es original: bajo las estampas de santos, mapas orográficos, libros raros sobre todas las expediciones habidas hacia el Everest. Sobre las paredes fotografías maravillosas, impresionantes de cimas y zanjones. En una esquina, piedras, flores y recuerdos.

Youghourt DANONE

Contra digestiones pesadas

Mientras habla va extendiendo diseños, midiendo desniveles y distancias, como quien busca un camino en cada encrucijada. Que encrucijada, y fe ardua ha sido la historia de esta expedición.

—A Houston, padre, se le debe el mérito de esta idea, por eso ha pasado a la historia este mago con su nombre. Las dificultades naturalmente fueron muchas. Jamás el Nepal había abierto sus puertas a ningún extranjero científico o excursionista. Pero lo cierto es que en octubre pasado, por fin, y tal vez como consecuencia de ciertos cambios políticos internos, nos dieron permiso.

—¿A cuántos?
—El equipo era reducido, sólo de cinco. Pretendimos que la expedición fuera ligera, de tanteo, íbamos a algo completamente desconocido. Además del jefe, Oscar R. Huston, vino su hijo Carlos, médico y ducho en estos trabajos, y con ellos la señora

sabrán llorar por quienes ni ante el milagro se detienen.
Pero el milagro de Fátima es la mirada envolviente del Cielo hacia la Tierra.

PETRONIO

Donde nunca pisó un blanco - Danzas budistas y precipicios - Conclusiones pesimistas

Isabel S. Cowles, que ya ha escalado las principales cumbres de América y Suiza, y el famoso H. W. Tilman, inglés, veterano de dos famosas expediciones al Everest por la fachada norte, desde el Tibet y que se conoce al dedillo el Kenya y el Kilimanjaro, allá por tierras negras.

—¿Y de usted que me dice?
—Ahora sólo soy un pobre misionero. Cuando Huston me invitó, creyeron los superiores que podía aceptar, y así he puesto mi crucifijo en una región donde nos consta que jamás haya entrado ni un blanco ni cristiano.

—¿Qué pretendían ustedes?
—Pues confi mar una ilusión, pero fracasamos. Se lo explicaré: Desde que hace cien años se descubrió el Everest, con sus 8.840 metros, es la cumbre más alta del globo, una serie de expediciones intentan escalarlo, pero todas se acercaron por el norte, por tierras tibetanas, y allí lo cejearon, lucharon, algunas pagaron su caballo de sangre, y todas retrocedieron confesando que las dificultades del clima y del suelo les habían perdido. Era natural, pues, que los aficionados a las alturas fomentáramos la ilusión de que tal vez la región sur, desconocida incluso para los geógrafos nos reservara el camino misterioso, nos ofreciera una senda, al menos un resquicio. Y quisimos romper esa incógnita. No íbamos a escalar, íbamos a dibujar esa ruta de misterio.

—¿No lo logran?
—Las conclusiones técnicas y oficiales de esta excursión son negativas: Por el sur, a pie, creemos que es absolutamente imposible coronar el Everest. Es una tierra brutalmente abrupta, está rota, hecha añicos, con precipicios de espanto a cada paso. Además, justamente ante el Everest, está cruzada una sierra de más de 8.000 metros tan escarpada que ya de suyo juzgamos imposible el poderla travesar. Nuestros planos y fotos parecen decir que por la región nepalesa no hay camino practicable. Hay que volver al norte, que aunque difícil, es más suave; aunque peligroso, ofrece algunas posibilidades. Sólo le dice que encontramos dos glaciares, de los mayores del mundo, que no aparecen en ningún mapa.

Y abriendo un mapa dibujado por el mismo (ya rayando con lapiz rojo, dos rutas.
—Esta ruta sur tiene sus ven-

tajas, pero son aparentes. Mire, ese fué nuestro itinerario, por aquí, por el Nepal, tardamos dos semanas en acercarnos al macizo, en cambio por aquí, por el Tibet, ta dan por lo menos seis semanas. Esto no deja de ser una ventaja, pues ahorra mucha impenitentia y no desgasta las fuerzas físicas.

Nosotros solo llevábamos 18 criados y 6 "sherpas" o guías nativos. Por supuesto que muy pronto no pudimos ni usar caballerías y tuvimos que trepar días y días a pie, en caminos, sin refugios. Es admirable cómo esos nepaleses resisten bajo el peso y cómo se quedan impasibles con los cambios de temperatura.

En el valle del río Arum, estábamos a 45° y a los dos días, en Tsyangbroch, a 8° bajo cero...

—¿Hay población allí?

Precisamente allí hay un monasterio budista con monjes venidos del Tibet. Fue el primero. Nunca habían visto una mujer blanca. El Lama tiene 16 años, y se considera muy serio como la última reencarnación del mismísimo Buda. Nos obsequiaron con danzas, y el último día nos regalaron unos amuletos especiales, pues según tradición, sólo con ellos a cuestras se puede acercarse a esas montañas divinas.

—¿A cuánto logramos acercarse?

Depende, pues una vez vimos que no podíamos avanzar más, acampamos, y desde allí, en dos grupos, intentamos caminos diversos. Durante cinco días, Carlos Huston y Tilman lucharon por llegar al arranque de las últimas montañas; y yo, con un

"sharpa", me fui primero al pico Cantega, a 20 kms. línea aérea del Everest, y después al Taguechi, sólo a 12 kilómetros y entonces me cupo el honor de sacar las primeras fotos de la cara sur del pico más alto del mundo. Son interesantes para el mundo excursionista y no menos para los geógrafos y orógrafos.

—¿Quién fué el primero en intentar la subida?

—Pues un jesuita, el P. Hipólito Desideri, allá en 1721, y es maravilloso que llegase ya entonces a sólo 60 kilómetros.

—Por ahora, el último ha sido usted, otro jesuita...

El misionero cierra los mapas y pone sobre ellos su crucifijo.



CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Gra'l. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1985 - PALMA

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE MAQUINARIA AGRICOLA

General Goded, 22 - Tel. 18 y 19

PORRERAS (Mallorca)

MIEL

Artículos de cerería, lamparillas, biñch de cera de 6, 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero

L A M E R C E D

Merced, 45 - PALMA

SIEMPRE GALLETAS

C E T R E

Bolsería, 7 PALMA

Para Anuncios

dirigirse a Publicidad Ferrer

Pl Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA



—pago inesperado los asusto. Temerosos, llevaron sus ovejas a la "Cova de Iria", un valle de quinientos metros de diámetro, rodeado de colinas, que les daban la forma de anfiteatro.

Al llegar al final, ya en el valle, otro relámpago los dejó clavados en el suelo. Un misterioso temblor corre por todos los miembros; se miran entre ellos y, después, sintiendo el mismo impulso, vuelven sus ojos a una graciosa y pequeña encina que estaba a su derecha, en donde ven a una señora de unos dieciséis años, hermosísima, radiante como el sol.

Asombrados por este acontecimiento tan extraño, estaban ya por huir corriendo a su corral, cuando la Aparición les hizo un

carinoso ademán, diciendo:

—No temáis; No os haré ningún mal.

—¿De dónde eres?

—Soy del cielo.

—¿Y qué quieres?

—Vine para pedirlos que vengáis aquí seis meses seguidos, el día 13, a esta misma hora. Después os diré quién soy y qué quiero. Y volveré a venir aquí una septima vez.

—¿Vienes del cielo? Y, ¿yo voy a ir al cielo? —preguntó Lucía.

—Si, tú irás —respondió la señora.

—¿Y Jacinta?

—También.

—¿Y Francisco?

—Aquí los ojos de la Aparición

se volvieron hacia Francisco, y Mirándolo maternalmente, dijo:

—Sí, también irá, pero antes tendrá que rezar muchos rosarios.

Y después añadió:

—¿Queréis ofrecerme a Dios para soportar todos los sufrimientos que El quiera mandaros en acto de reparación por los pecados con que os ofendidos y de suplica por la conversión de los pecadores?

Con grande emoción, Lucía respondió por los tres:

—¡Si, queremos!

La Santísima Virgen continuó con satisfacción maternal:

—Tendréis que sufrir mucho, pero la gracia de Dios será vuestro sostén.

SEGUNDA APARICION

13 DE JUNIO

Unicamente antes de ver a su madre (y esto fué muy pronto), Jacinta pudo guardar silencio acerca de la primera aparición, pero nadie le hizo caso, y en el tiempo convenido, los tres pastorcillos, pacificamente y sin ningún ruido ni estorbo, fueron al lugar de la cita. Sin embargo, la curiosidad atrajo a unas sesenta personas, que escudriñaron sus acciones mientras rezaban el Rosario.

Un poco antes de las doce, cuando apenas habian acabado sus oraciones, el resplandor de un relámpago, semejante al de la primera aparición, anunció la llegada de la visita celestial.

—Hemos visto el relámpago. La Señora está por llegar —gritó Lucía, corriendo con sus primos a la pequeña encina de las visiones. Allí la Santísima Virgen se les apareció radiante, como antes, envolviéndolos en una nube. Les recomendo esta oración para después de cada "Gloria Patri" del Rosario: "Oh, Jesús mio: perdónanos, libtanos del fuego del infierno, lleva todas las almas al cielo, y socorre principalmente a las más necesitadas."

Después dijo la Virgen a Lucía: —Deseo que aprendas a leer, a fin de que pueda decirte qué es lo que espero de ti.

Estas son las palabras que precedieron a la revelación del